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Organizacja i prowadzenie przedsiebiorstiwa w agrobiznesie

R.06
01

Kod arusza:  R.06-01-17.01
L Elementy podlegajgce ocenie/kryteria oceny
P- dopuszcza sie inne sformutowania poprawne merytorycznie
R.1 Rezultat 1: Analiza SWOT
zapisane:
R.1.1 w mocnych stronach: wyzsze wyksztalcenie rolniczo-ekonimiczne hodowcy
R.1.2 w mocnych stronach: zapewniony zbyt brojleréw po cenie gwarantowanej
R.1.3 w stabych stronach: mate doswiadczenie hodowcy w produkcji zywca drobiowego
R.1.4 w stabych stronach: wysokie koszty produkgji
rRis |V szansach: wzrost zainteresowania migsem drobiowym ze wzgledu na wtasciwosci
o dietetyczne
R.1.6  |w szansach: wzrost eksportu miesa drobiowego do Europy Zachodnigj
R.1.7  |w zagrozeniach: rasngce wymogi ochrony srodowiska
R.1.8 w zagrozeniach: rosngce ceny energii i pasz
R.2 Rezultat 2: Uproszczony bilans otwarcia
zapisane:
R.2.1 w aktywach trwatych: grunty 50 000,00 zt
R.2.2 w aktywach trwatych: budynki i budowle 483 000 zt lub 450 000 =t
Ros ¥ aktywach trwatych: srodki transportu, maszyny i urzadzenia 201 000 zt lub 234 000 zt
R.2.4 w aktywach obrotowych: kurczeta (inwentarz zywy) 36 000,00 z
R.2.5 w aktywach obrotowych: materiaty (pasza) 92 000,00 zt
R.2.6 w aktywach obrotowych: rachunek bankowy (Srodki pieniezne w banku) 130 000 zt
R.2.7  |w kapitalach wiasnych: kapitat wiasny (srodki wtasne) 664 000,00 zt
R.2.8  |w kapitalach obcych: kredyt diugoterminowy 200 000 zt
R.2.9 w kapitatach obcych: zobowigzanie z tytutu dostaw 128 000 zt
R.210 |obliczona suma aktywow réwna sumie pasywow: 992 000,00 zt
R.3 Rezultat 3: Plan amortyzacji sSrodkow trwatych
zapisane:
R.3.1 stawka amortyzacji rocznej budynku: 10 000,00 zt
R.3.2 stawka amortyzacji rocznej ciggnika rolniczego: 11 760,00 zt
R.3.3 stawka amortyzacji rocznej agregatu pradotwdrczego: 2 700,00 zt
R.3.4 stawka amortyzacji rocznej urzadzena grzewczego: 3 800,00 zt
R.3.5 stawka amortyzacji rocznej urzgdzenia wentylacyjnego: 3 000,00 zt
R.3.6 stawka amortyzacji rocznej silosa na pasze: 825,00 zt
R.3.7 stawka amortyzacji rocznej: ptyty obornikowej i zbiomika na odcieki: 1 250,00 zt
R.3.8  |stawka amortyzaciji rocznej urzgdzenia do zadawania pasz i poidta: 4 760,00 zt
R.3.9 suma amortyzacji rocznej: 38 095,00 zt
R.4 Rezultat 4: Plan spiaty kredytu w pierwszym roku kredytowania
zapisane:
R.4.1 w pozycji odsetki kwartalne w % w kwartatach | do IV: 1,5% lub 6,0 %
R.4.2  |w pozycji rata kredytu w kwartatach | do IV: 10 000 zt
R.4.3  |w pozycji kapitat do sptaty w_kwartale |: 200 000 zt
R.4.4  |w pozycji kapitat do sptaty w_kwartale 1I: 190 000 zt
R.4.5 |w pozycji kapitat do sptaty w kwartale Ill: 180 000 zt
R.4.6 w pozyciji kapitat do sptaty w kwartale 1V: 170 000 z
R.4.7 odsetki kwartalne w zt w kwartale I: 3 000 zt lub 12 000 zt
R.4.8 odsetki kwartalne w zt w kwartale 1l: 2 850 zt lub 11 400 zt
R.4.9 odsetki kwartalne w zt w kwartale 1ll: 2 700 zt lub 10 800 zt
R.410 |odsetki kwartalne w zt w kwartale IV: 2 550 zt lub 10 200 zI
R.5 Rezultat 5: Uproszczony rachunek zyskow i strat
_ zapisane:
R.5.1 przychody ze sprzedazy 1 rzutu kurczat rzeznych: 187 150,00 zi
R.5.2 przychody ze sprzedazy: 1 122 900,00 zt
R.5.3 koszt zakupu kurczat na 6 rzutéw: 216 000,00 zt
R.5.4 koszt paszy na 6 rzutéw: 552 000,00 zt
R.5.5  |pozostate koszty stanowigce 30% kosztow paszy: 165 600,00 zt
R.5.6 koszt amortyzacji rocznej: 38 095,00 zt
R.5.7 koszt odsetkek od kredytu: 11 100,00 zt lub 44 400,00 zt
R.5.8  |dochdd rolniczy brutto: 140 105,00 zt lub 106 805,00 zt
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podatek dochodowy wg stawki 19% w przedziale: 26 619,00 ztdo 26 620,00 zt

RS9 [lub 20 292,00 21 do 20 293,00 2!
R5.10 dochéd rolniczy netto (zysk netto) w przedziale: 113 484,00 do 113 485,00 zt
e lub 86 512,00 zt do 86 513,00 zt _
R.6 Rezultat 6: Rentownos¢ aktywow i kapitatu wtasnego na podstawie wskaznikow ROA
’ i ROE
zapisane: _
wyliczona i zapisana wartosc¢ wskaznika rentownosci aktywow (ROA): od 11% do 12%
R.6.1
lub 8% do 9%
R6.2  |zinterpretowany wskaznik ROA - interpretacja zgodna z obliczonym wskaznikiem
R6.3 wyliczona i zapisana warto$¢ wskaznika rentownosci kapitatu wiasnego (ROE): od 17% do
o 17,1% lub 13% do 13,1%
R.6.4 |zinterpretowany wskaznik ROE - interpretacja zgodna z obliczonym wskaznikiem
R.6.5 ocena rentownosci i sugerowana decyzja odnosnie rozpoczecia dziatalnosci jest zgodna z

obliczonymi wskaznikami




